

王回新曾是优秀的汽车兵,如今成为志愿宣讲员

## 志愿宣讲,让爱国爱军种子在孩子们心中发芽

□洛报融媒记者 赵硕 通讯员  
纪晓琳 高爱学 文/图

“孩子们,你们上学要遵守学校纪律,将来走向社会,也要时刻把纪律放在心中,做一名对国家有用的人才。我过去是汽车兵,在执行任务的时候,最重要的就是遵守纪律。”

近日,在涧西区长安路街道二社区邻里中心,王回新与几名孩子围坐在一起,“红色传递团——王爷爷课堂”志愿服务宣讲活动第28讲开始了。

## 隐姓埋名近三年,他翻越天山千百趟

1958年,12岁的王回新正在校园里玩耍,一名老师和蔼可亲地问他:“小朋友,你长大了想干什么?”

“我想当兵,还想开汽车。”王回新不假思索地回答。

1963年,王回新如愿以偿,光荣入伍,从老家南阳来到古都洛阳。在服役期间,王回新射击、驾驶取得全优成绩,成为一名优秀的汽车兵。

“小时候的愿望实现了,我高兴得很。”王回新回忆,他在洛阳那几年,非常快乐、充实。

1966年的一天,王回新和战友们突然接到通知,跳上火车一路向西前往新疆,从此在天山南麓驻扎下来。后来,王回新和战友们才知道,他们要去吐鲁番拉物资,再将物资送往塔克拉玛干沙漠,保障某核试验基地的生活生产。在接下来的近三年里,王回新和战友们千百趟地翻越天山,穿行沙漠边缘公路。

“那几年,我们隐姓埋名,即



王回新给孩子们讲过去的故事

使跟家人写信,也不能说得过多,这是纪律。”王回新说,执行秘密任务,纪律是严格的,每次运输物资都是团队任务,作为军人,他们知道任务的重要性,更清楚泄密的危害性。

## 退伍不褪色,他随时听候组织调遣

退伍后,王回新回到洛阳,在等待安排期间,他和几名战友接到通知,全部留下支援洛阳城市建设。王回新二话没说,选择了一拖,因为那里“运输任务多,能发挥驾驶特长,更好地完成任务”。

王回新在洛阳兢兢业业几十年,见证了洛阳的发展变迁,与自己的第二故乡结下了深情厚谊。

2001年的一天,王回新到厂里办理自己的退休手续,其间碰到厂办工作人员正在接待洛阳某灯具厂的一名负责人。王回新得知,洛阳某灯具厂需要把已经制作完成的一批宫灯送到长沙,但眼看春节临近,一时不好找司机,于是到一拖求助。

“王师傅,您以前是汽车兵,又在厂里干了很多年,驾驶技术没说的,要不帮个忙?”“行,虽然

我退休了,但我是党员,组织上调遣,我绝对没二话。”王回新回忆,他听从厂办安排,立刻回家收拾行李,连夜开车将那批宫灯送到了长沙。

## 为居民作贡献,他心情舒畅

尽管今年已经78岁,但王回新身体硬朗、为人热情,加上年轻时在部队的经历,他在居民中的威望很高。社区因此特聘他为楼长,管理4个单元。

“老爷子平时跟邻里街坊的关系都处得特别好,也很活跃,除了宣传国家政策,他对居民们的事情也很在意,很擅长调解邻里矛盾。”长安路街道二社区相关负责人说。

就在上周,王回新在小区里遛弯儿,发现某单元6楼住户的花盆摆在阳台外侧,半个盆底悬空,存在高空坠落风险。于是,他立即找到这个住户与之沟通,对方很快将花盆搬进屋内。

11月,某单元3楼和4楼墙面渗水,住户因为迟迟找不到漏水点而吵得不可开交,社区和物业公司多次上门排查协商,每次都要找来王回新,请他协助开展工作。最终,大家在墙壁内的下水管拐弯处发现了漏水点并及时

修补,王回新安抚双方,促使他们最终互相道歉、握手言和。社区前段时间进行统计发现,今年以来,王回新调解成功的邻里矛盾超过10起。

“虽然我年纪大了,但也要为社区、居民作点儿贡献,这样既能让生活充实,也能让心情舒畅。”王回新说。

## 他希望爱国爱军种子在孩子们心中发芽

这两年,儿女和孙辈都大了,自己的生活也越来越安稳,闲不住的王回新又应社区和学校之邀,当起了志愿宣讲员。

寒暑假和重要节日、纪念日,王回新会来到东方二小、东方二中等学校,开展“红色传递团——王爷爷课堂”志愿服务宣讲活动。

“第一次有点儿紧张,慢慢就好了。”王回新老人回忆,他第一次宣讲是在东方二小。他让孩子们围坐在自己身边,给他们讲自己过去在新疆的故事。至今,这样的进校园宣讲活动他已经开展了20多场,受众600余人次。

不仅如此,王回新的家现在也成了“红色教育基地”,今年春节和重阳节,学校组织学生们走进他的家中,开展入户探访慰问活动,让学生们向他汇报学习情况并送上吉祥物。王回新则拿出珍藏多年的老照片,讲起了更多过去的故事。

“我的愿望就是让爱国爱军种子在孩子们心中发芽。”王回新说。

在您身边,还有哪些感染人的“银发力量”? 这些老人身上又有哪些正能量故事? 欢迎拨打晚报新闻热线66778866告诉我们。

2024年度优秀企业风采展 展示热线:60873688 广告

上榜品牌 登报热线:60873688 广告

行业模范 展示热线:60873688 广告

**鑫墨装饰**  
旧房改造专家 以质量求生存  
电话:18638812516  
地址:西工区状元红路与王城大道交叉口东50米路北

**杨争运周易起名馆**  
秉持千年周易智慧  
深研阴阳五行、数理格局  
考量姓氏音律和谐  
探寻八字五行平衡  
电话:15515393268  
13213521511

**妞妞烩面** 妞妞烩面 烧烤上新  
24小时 全天营业中 188-007-00716  
关圣街的妞妞:洛龙区关圣街与红棉北街交叉口西南20米  
翠云路的妞妞:洛龙区翠云路与广利街交叉口东20米

**台铃** 长续航电动车  
台铃长续航电动车 跑得更远  
电话:15537907868  
地址:七里河电动车市场